



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# Голос України

## Регіони — ЗСУ

На авто  
встановили  
реактивні  
системи  
й відправили  
своїм

▶ СТОР. 4



Дошкільнята  
у сховищі

▶ СТОР. 6

Метросадок  
працює на п'яти станціях

## Сервіс у громадах

Сарненські  
комунальники  
дбають  
про благоустрій

▶ СТОР. 7



№ 18 (8297)

П'ЯТНИЦЯ, 26 СІЧНЯ 2024 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

## У НОМЕР:

# ПАРЄ закликала визнати викрадення маленьких громадян України злочином геноциду

Президент подякував  
Канцлеру ФРН  
за шість гелікоптерів

Президент Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Федеральним канцлером Німеччини Олафом Шольцом. «Дякую за особисті зусилля у всесторонній довготривалій підтримці України з боку ФРН, збільшенні оборонної допомоги нашої державі на поточний рік до 8 млрд євро, а також нещодавнє рішення про передачу Україні шести гелікоптерів Sea King Mk41», — написав глава держави за підсумками розмови в соцмережі X. ▶ СТОР. 5

Збиття військової  
«вантажівки» рф: росіяни  
граються з життями  
українських полонених

Зранку 24 січня в белгородській області (рф) неподалік селища Яблоново впав російський військово-транспортний літак Іл-76. У місцевих телеграм-каналах поширили відео, на якому видно, що він летить униз, а потім потужно вибухає на землі. Дуже оперативно міноборони ерефії заявили про падіння літака, а також про те, що на його борту, мовляв, перевозили в белгород 65 українських полонених для обміну. Далі мо рф звинуватило ЗСУ в збитті Іл-76 і оприлюднило список нібито загиблих пасажирів. Проте не було продемонстровано притомного відео з місця події. І є сумніви, що буде. Принаймні не змонтоване. ▶ СТОР. 8

## Фронт

Ворог активізувався,  
але це сталося  
не вчора...

Увечері середи, 24 січня, російські терористи знову атакували Одесу ударними дронами. Є влучання у промисловий об'єкт, пошкоджено житлові будинки та інфраструктуру, є постраждалі.

За словами речниці ОК «Південь» Наталі Гуменюк, запускаючи «шахеда», ворог вдається до тактичних хитрощів — використав низький прохід БПЛА над водою, максимально ускладнюючи їх виявлення для засобів протиповітряної оборони. А також дрони заходили «з напрямку фактично житлових кварталів, хоча маневрували й серед промислових». ▶ СТОР. 8



Фото зі сторінки Марії Мезенцевої у Facebook.

Парламентська асамблея Ради Європи ухвалила резолюцію «Ситуація щодо дітей України», яка закликає країни-члени визнати депортацію українських дітей рф геноцидом українського народу. За документ проголосували 85 присутніх у залі депутатів, жоден не висловився проти. Доповідачем із цього питання виступила віцепрезидентка ПАРЄ, народна депутатка України Олена Хоменко, а

співдоповідачем — представниця Італії Сандра Зампа. Перед обговоренням теми «Ситуація щодо дітей України» до Асамблеї звернулася перша леді Олена Зеленська. ▶ СТОР. 5

На знімку: члени постійної делегації Верховної Ради у ПАРЄ та їхні колеги після ухвалення резолюції.

## події

На Дніпропетровщині  
відбувся перший форум  
«Жінки в спорті»

Серед майже 100 учасниць — тренерки, спортсменки, викладачки, науковиці, лікарки, представниці органів виконавчої влади та місцевого самоврядування територіальних громад, депутатки обласних та місцевих рад, лідерки громадської думки тощо. За словами начальника управління з питань культури та спорту обласної ради, члена Відділення Національного олімпійського комітету України в області Лілії Гиренко, «головна мета заходу — об'єднання жіночої спортивної спільноти та консолідація зусиль задля розвитку спорту в регіоні, популяризація здорового способу життя. Великий акцент під час заходу зробили на розвитку паралімпійського руху у регіоні, повідомив наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Зброя помсти

Світлана Бугай, жителька Липової Долини на Сумщині, придбала за власні кошти та передала військовослужбовцям розвідувальний дрон і кілька надувних карематів. Так вшанувала пам'ять сина Андрія, який загинув на російсько-українській війні, та надала можливість помститися за нього. Бойові безпілотники нищитимуть ворогів за вбитих ними Андрія Петренка, Валентина Удовенка і Сергія Приза. У Шосткинській громаді допомогу від матерів загиблих бійців приймають та передають на фронт місцеві волонтери, інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

## КОРОТКО

■ Працівники Південноукраїнської АЕС передали воїнам монокулярні нічного бачення, безкаркасні медичні ноші, модеми Starlink та квадрокоптер. Загальна вартість — понад 700 тисяч гривень, інформує наш власкор Олена ІВАШКО.

■ На позачерговій сесії з бюджету Одеси виділено кошти на відбудову будинку, у який напередодні нового року влучила російська ракета. За прогнозами будівельників на стабілізацію багатоповерхівки потрібно кілька тижнів, зазначає наш власкор Ольга ПОНОМАРЬОВА.

■ Понад 861 мільйон гривень плати за землю надійшло до бюджетів запорізьких громад від власників та орендарів земельних ділянок минулого року. У грудні оподаткування земель додало місцевим бюджетам майже 63 мільйони гривень, передає наш власкор Роман ВОЛОДИМИРОВ.

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkraine>; <http://t.me/GolosUkraine>



## Голова Верховної Ради зустрівся з Надзвичайним і Повноважним Послом Держави Ізраїль в Україні

*«Вдячні ізраїльській стороні за надання гуманітарної допомоги Україні та за наміри продовжувати робити це у майбутньому», — наголосив насамперед Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Держави Ізраїль в Україні Міхаєлем Бродським.*

Сторони обговорили низку питань, зокрема,

міжпарламентську співпрацю. Відмітивши продуктивний діалог між інституціями, також приділили увагу співпраці між Верховною Радою України та Кнесетом Ізраїлю. «Підтримання позитивної динаміки політичного діалогу є вкрай необхідним для реалізації порядку денного двосторонньої співпраці», — зауважив Руслан Стефанчук, наголосивши, що необхідно

продовжувати рух на міжпарламентському треку.

«Наші країни потерпають від зовнішньої агресії. Тому вкрай важливо демонструвати єдність і об'єднати зусилля у протистоянні ворожим нападам», — наголосив насамкінець Спікер Парламенту України.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua

## Перший віцеспікер Олександр Корнієнко зустрівся з Президентом Фонду Жана Моне, експрезидентом Європейського Парламенту Петом Коксом та командою NDI

*Насамперед під час зустрічі Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко поінформував європейських колег про результати, яких вдалося досягти після проведення дев'ятого раунду «Діалогу Жана Моне».*

Зокрема, щодо обрання народного депутата України Ярослава Юрчишина головою Комітету Верховної Ради України з питань свободи слова й активної діяльності Робочої групи з підготовки комплексних законодавчих пропозицій щодо внесення змін до законів України у сфері парламентського права.

Також Олександр Корнієнко повідомив про розгляд презентації напрацювань підгрупи з питань підвищення рівня інституційної спроможності системи забезпечення роботи Верховної Ради України потребам і



викликам й обговорення законопроекту про внесення змін до деяких за-

конодавчих актів України щодо Етичного кодексу.

Водночас Перший віцеспікер наголосив на роботі Міжвідомчої робочої

групи з питань удосконалення законопроектної роботи, оцінки законодавчого впливу та підвищення результатів реалізації законів.

Він зазначив, що увага зосереджується на питаннях посилення взаємодії між Верховною Радою України та Кабінетом Міністрів України у сфері адаптації законодавства України до положень права ЄС, вдосконалення постзаконодавчого контролю, запровадження ефективних механізмів такої взаємодії.

Окремо сторони обговорили підготовку до наступного раунду «Діалогу Жана Моне».

«Український Парламент, попри все, продовжує реалізовувати та працювати над важливими законодавчими ініціати-

вами й над процесами внутрішньої реформи Верховної Ради України», — акцентував Перший заступник Голови Українського парламенту.

Насамкінець Олександр Корнієнко висловив вдячність Президенту Фонду Жана Моне, експрезиденту Європейського Парламенту Пету Коксу за особисті зусилля та внесок у важливі для України питання. «Підтримка з боку Європарламенту допомагає протистояти складностям та виконувати наші обов'язки перед українським народом», — зазначив він.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)

## Сподіваємося, що дебати в Конгресі США про безпекову допомогу завершаться позитивним рішенням для України, — Віцеспікерка Олена Кондратюк зустрілася з групою старших радників Конгресу США

*Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк зустрілася з делегацією старших радників республіканського та демократичного крила Конгресу США на чолі з президентом Американської ради зовнішньої політики Германом Пірчером. Він досвідчений та впливовий американський стратег, автор книги «Після путіна».*

«Від імені Верховної Ради хочу висловити вдячність Конгресу США та нашим американським партнерам і колегам за двопартійну підтримку України. Для нас це дуже важливо», — підкреслила Олена Кондратюк.

Вона також зауважила, що український Парламент зацікавлений в тому, щоб уся допомога, зокрема, військова, яку надає США Україні, використовувалася прозоро й за призначенням.

«Для цього у ВРУ була створена ТСК з питань

моніторингу отримання і використання міжнародної матеріально-технічної допомоги під час воєнного стану. Маємо також чітку заяву Глави Пентагону Ллойда Остіна від 23 січня на «Рамштайні», що з української сторони не було виявлено жодних ознак порушень чи нецільового використання американського озброєння», — акцентувала Віцеспікерка Олена Кондратюк.

Сторони також зупинилися на важливій ролі парламентської дипломатії. Обговорили необхідність налагодження більш тісних, прямих контактів і постійної комунікації між Верховною Радою України та Конгресом США. Як на рівні керівництва парламентів, так і груп дружби, комітетів, радників.

«Сподіваюся, що дебати, які тривають у Конгресі США, зокрема, щодо пакету допомоги Україні, будуть якнайшвид-



ше завершені компромісним та позитивним рішенням. Ми вкрай потребуємо цієї допомоги. Адже час, на жаль, грає на користь російського агресора», — наголосила Олена Кондратюк.

Заступниця Голови Верховної Ради України детально поінформувала учасників зустрічі про ситуацію із масовим викраденням українських дітей росією та їх примусовим усиновленням.

«Прошу вас якнайшвидше донести інформацію про жахливі порушення росією прав українських дітей до членів Конгресу США», — звернулася Олена Кондратюк.

На завершення Віцеспікерка подарувала аме-

риканській делегації малюнки українських дітей від Освітнього центру Верховної Ради України. Про найбільші сьогоденні дитячі мрії — Перемогу й мир в Україні.

У зустрічі також взяла участь Софія Хейс, радниця з питань нацбезпеки сенаторки США й демократки Джин Шахін; Джо-зеф Бігун, помічник сенатора Джеймса Е. Ріша, члена Комітету Сенату США у закордонних справах; Ханна Арві, старша радниця конгресмена-республіканця Чіпа Роя; Сезар Ібарра, директор з питань розробки політик «Групи Свободи» (Freedom Caucus) республіканського об'єднання. До нього, зокрема, входить чинний Спікер Палати представників Майк Джонсон.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)

## Обговорили зміцнення парламентаризму

Голова Комітету з питань інтеграції України до ЄС Іванна Климпуш-Цинцадзе зустрілася з президентом Фонду Жана Моне для Європи, колишнім президентом Європейського Парламенту Петом Коксом (на знімку).

Вони обговорили зміцнення парламентаризму в Україні та виклики, які стоять з точки зору інституційної спроможності перед українським Парламентом у процесі європейської інтеграції.

«Я вдячна, що президент Фонду Жана Моне, колишній президент Європейського Парламенту, який уже протягом років допомагає у налаштуванні внутрішнього парла-



ментського діалогу в Україні від імені Європейського Парламенту, здійснює цей візит в Україні в рамках підготовки до чергового раунду Діалогів Моне. Якщо ми прагнемо реального демократичного, європейського розвитку для України — ми маємо бути чесні перед собою для того, щоби розуміти виклики, з якими ми стикаємося, розуміти проблеми, які перед нами постають, і шукати спільно з нашими партнерами шляхи їхнього вирішення, а не поглиблення», — сказала голова комітету.

Прес-служба  
Апарату  
Верховної Ради України.

## Щоб сприяти поверненню військових до повноцінного життя

Народний депутат, голова підкомітету з питань соціального захисту прав ветеранів Комітету Верховної Ради з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Анатолій Остапенко (на знімку) взяв участь у круглому столі «Розширення можливостей отримання медичної допомоги військовослужбовцям, ветеранами та їхніми родинами». Учасники заходу, що відбувся в «Укрінформі», обговорили механізми підвищення ефективності отримання медичних і соціальних послуг військовослужбовцями та їхніми родинами.

У цьому контексті йшлося про надання медичних послуг військовослужбовцям, ветеранам та їхнім родинам недержавними медичними закладами. Щоправда, це питання поки що не врегульовано на законодавчому рівні. З огляду на це приватний медичний сектор і виступив ініціатором законодавчих змін, а також змін до урядових постанов для того, щоб було «знайдено точки дотику і можна було швидко впоратися із прогалинами, які виникають під час їхньої роботи».

Так, президент Асоціації Благодійників України, голова Наглядової ради Установи благодійного фонду «Центр ме-

дичних інновацій» (Медичний центр NOVO) Олександр Максимчук, запропонував внести зміни до двох чинних законів.

«Ми розуміємо, що провести закон через парламент, — це мінімум півроку, тому вирішили запропонувати зміни до вже чинних законів. Йдеться про закони «Про соціальний правовий захист військовослужбовців та членів їхніх сімей» та «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту». Обидва закони було прийнято на початку 1990-х років. Звісно, до них вносили зміни, та попри це вони не враховують багато реалій сьогодення. І насамперед участь



приватного медичного сектору в наданні допомоги соціально вразливим групам. Ми вважаємо, що варто розширити поле надання таких послуг для приватного медичного сектору», — зауважив він.

Стосовно пропозицій до уряду, то вони передбачають, що за аналогією з реєстром надавачів реабілітаційних послуг, який веде Мінветеранів, буде запроваджено реєстр надавачів медичної допомоги, який так само вів би Мінветеранів.

Олександр Максимчук пропонує також,

щоб учасники такого реєстру мали відповідні преференції під час військового стану та певного періоду після нього. Зокрема, для недержавних медичних закладів, які орендують державне та комунальне майно, пропонується передбачити преференції щодо оренди та неможливості розірвання угод за бажанням балансоутримувача чи після закінчення угоди на час, поки цей медичний центр надає таку допомогу військовим.

Щодо озвучених ініціатив, то їх справді потрібно врахувати, зазначив народний депутат, голова підкомітету з питань соціального захисту прав ветеранів Анатолій Остапенко.

«У 1990-ті роки, коли писалися ці закони, недержавного сектору ще не було. Тож нині маємо внести зміни до законів, щоб залучити його», — наголосив він, додавши, що держава повною мірою має забезпечувати соціальні гарантії для військово-

службовців, ветеранів та членів їхніх родин, тоді не виникатиме напруження в суспільстві.

«Залучення недержавного сектору до надання медичних послуг спонукатиме до розуміння в суспільстві, що коли воїн повинен стояти на захисті держави, як це записано в Конституції, то всі соціальні гарантії він також отримуватиме», — сказав депутат, зазначивши, що держава має чітко розуміти як надаватимуться ці послуги, навіть за умови коли не вистачає коштів.

Зрештою, озвучені під час заходу пропозиції будуть розглянуті на парламентській ТСК для підготовки та комплексного врегулювання питань надання соціальних гарантій ветеранам війни, захисникам і захисницям України та членам їх сімей, членам сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членам сімей загиблих (померлих) заисників і захисниць України, яку очолює Анатолій Остапенко. «Ми, як законодавці, присорюватимемо прийняття необхідних законопроектів», — констатував депутат.

Олена РОМАШКІНА

## Долучайтеся до добрих справ

### ДЕПУТАТ В ОКРУЗІ

Народний депутат Ігор Мурдїя організував на Кіровоградщині для дітей Бобринецької спеціальної школи-інтернату свято.

Війна — нелегке випробування для всіх українців, особливо незахищені під час періоду втрат та ворожих атак найменші громадяни. Тому про їхній емоційний стан варто піклуватися, аби вони попри постійну присутність тривожного стану все-таки отримували позитивні

емоції. Днями за ініціативи народного депутата Ігоря Мурдїя для вихованців Бобринецької спеціальної школи-інтернату Кіровоградської обласної ради влаштували справжнє свято. Спочатку діти відвідали McDonalds у Кропивницькому, а потім на них очікував культпохід в кінотеатр «Портал» у ТРЦ «Копілка».

— З Бобринецькою спеціальною школою-інтернатом у нас справжня дружба, — розповідає народний депутат. — Керівництво закладу, педагогічний колектив та й самі діти, які тут виховуються, можуть

бути взірцем відповідальності, надзвичайної людяності та доброти. Про їхні добродійні акції, спрямовані на підтримку наших Збройних Сил, регулярно повідомляють регіональні ЗМІ. Тож коли я довідався про потребу відремонтувати в навчальному закладі укріття, залишатися осторонь не зміг.

Нині територія, де діти перебувають під час повітряних тривог, повністю оновлена, оснащена шкільними меблями та технікою. Також у цьому закладі, за словами парламентарія, вдалося відкрити клас безпеки, для якого закуплено сучасні парти та комп'ютери.

— Тепер от вирішили для дітей пільгових категорій організувати цикл заходів, які допоможуть їм хоч ненадовго відволіктися від реалій війни, — продовжує народний депутат. — Передусім хочеться огорнути увагою діток загиблих захисників України, вихованців інтернатних закладів та дітей працівників правоохоронних органів, які загинули під час виконання службових обов'язків... Дякую за постійну співпрацю та підтримку наших ініціатив директору Бобринецької спеціальної школи-інтернату Володимиру Паїцькому та керівнику Кропивницької РВА Віталію Пастушенку. Найцінніше для нас, дорослих, — бачити наших дітей щасливими. Хотілося б, щоб дарувати радісні моменти маленьким українцям стало нашою доброю традицією. Долучайтеся до добрих справ.

Підготувала  
Вікторія ВЛАДИНА.

Фото надано  
прес-службою народного депутата.



### У НОМЕР

Для безплатного протезування необхідно звернутися до медичного працівника

Протезування в нашій країні безплатне. На цьому наголошують представники Комітету Верховної Ради з питань соціальної політики та захисту прав ве-



теранів. Народний депутат Тетяна Циба (на знімку) на своїй сторінці у Фейсбуці повідомила, зокрема, що на базі цього комітету відбувся тематичний круглий стіл. «Відвідували з комісією щодо захисту ветеранів лікарні, де говорили з людьми з ампутаціями. Спілкувалися із профільними громадськими організаціями і міністерством», — зазначила вона.

Розібратися в темі парламентаріїв спонукали часті повідомлення в соціальних мережах про збори на протезування та постійні заяви про те, що на хороший протез потрібно величезну кількість грошей.

«Держава гарантує всім, хто цього потребує, встановлення якісних протезів, їхнє обслуговування та, за потреби, ремонт», — акцентує Тетяна Циба. Щоби отримати протез, за її словами, військові, поранені під час бойових дій, не мають чекати встановлення інвалідності. Для них відшкодування вартості протеза може сягати двох мільйонів гривень.

Народний депутат подає алгоритм дій, необхідних для того, щоби військовий міг подати документи для безплатного протезування. Для цього ще в лікарні треба звернутися до соціального працівника, який є у медичному закладі, або попросити лікаря запросити спеціаліста Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю. Далі — звернення до найближчого ЦНАПу чи місцевого органу соцзахисту населення. Для звернення онлайн в електронному кабінеті особи з інвалідністю потрібні будуть паспорт громадянина України (або посвідка на постійне чи тимчасове проживання; посвідчення особи, яка потребує додаткового захисту; тимчасове посвідчення громадянина України) та ідентифікаційний код. Також треба буде подати довідку про обставини травми від командира військової частини, висновок військово-лікарської комісії (ВЛК), посвідчення УБД (за наявності).

Незалежно від способу подання документів, направлення на протезування має надійти до електронного кабінету особи з інвалідністю, запевняє Тетяна Циба.

Надія СМІЯН.

## Майже сто родин стали власниками житла за сертифікатами програми «Відновлення»

На одному з останніх засідань Кабінет Міністрів ухвалив рішення про те, що необхідно працювати над подальшим оновленням програми «Відновлення». Про це на своїй сторінці у Фейсбуці повідомив народний депутат від фракції «Слуга народу», голова Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики Данило Гетманцев (на знімку).

За словами політика, уряд зосередиться, зокрема, на спрощенні процедури припинення права власності на знищений об'єкт, покращенні взаємодії органів влади щодо обміну інформацією та встановленні алгоритму оскарження дій комісій, які

приймають рішення про компенсації. Таких комісій працює вже 420. Урядовці мають намір також подбати про оновлення порядку нарахування коштів та їх використання на будівництво приватного, садового або дачного будинку.

Програму «Відновлення» в Україні запущено вісім місяців тому. «Це інструмент, завдяки якому держава виділяє компенсації за пошкоджене житло, надає можливість придбати за виділені кошти необхідні матеріали та замовити відповідні ремонтні роботи та послуги для його відновлення, а також формує сертифікати на придбання житла в разі його повного знищення», — нагадує у своєму повідомленні Данило Гетманцев.

Підбиваючи підсумки реалізації програми на цьому етапі, народ-

ний депутат наводить такі цифри. Протягом восьми місяців подано понад 67 тисяч заявок з приводу компенсації за пошкоджене житло. За 35 тисячами заявок уже проведено виплати. Власники пошкодженого житла загалом отримали 3,2 мільярда гривень на його відновлення. Стосовно компенсації за знищене житло (так званий другий етап «Відновлення») зареєстровано майже 8,7 тисячі заявок. Уже згенеровано понад дві тисячі житлових сертифікатів на загальну суму майже 3,7 мільярда гривень. Ще 629 сертифікатів заброньовано — триває процес оформлення права власності на обране житло. А 95 родин уже стали власниками нового житла за сертифікатами.

Вл. інф.



## Громадяни зможуть дізнатися про персональну позицію народного депутата щодо кожного питання

### ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

Процедура поіменного голосування під час засідань парламентських комітетів та комісій зможе посилити довіру населення до законодавчого органу влади. Для цього народні депутати Павло Фролов («Слуга народу») та Олександра Устїнова («Голос») зареєстрували у Верховній Раді проект змін (№ 10414).

Одним зі способів підвищення інституційної спроможності парламенту є збільшення рівня прозорості, відкритості та ефективності роботи комітетів та комісій, переконані автори змін. Саме ці структури відіграють важливу роль у роботі Верховної Ради й утворюються для здійснення законопроектної роботи за окремими напрямками. На цих майданчиках готують для попереднього розгляду питання, віднесені до повноважень парламенту. Комітети та комісії наділені також контрольними функціями. Зокрема, шляхом проведення розслідування з питань, що становлять суспільний інтерес.

У пояснювальній записці, яка супроводжує проект змін, спираються на дані руху ЧЕСНО, які свідчать: деякі комітети Верховної Ради не опублікували відео жодного зі своїх засідань протягом 2022 року. Часто результати засідання публікуються на сайтах комітетів «заднім числом», фіксуються випадки, коли повідом-

лення публікували раніше, ніж відбувалося саме засідання. Закритість роботи комітетів та відсутність інформування про неї становлять серйозні ризики. Як от протягування окремих законопроектів без оприлюднення та публічних обговорень.

Водночас, відповідно до чинних положень нашого законодавства, комітети мають будувати свою роботу на засадах верховенства права, законності, гласності, їх рівноправності, доцільності, функціональності, плановості, наукової обґрунтованості, колегіальності, вільного обговорення і вирішення питань. А комісії — ще й на принципах поваги та дотримання прав людини і громадянина, вільного обговорення і вирішення питань, об'єктивності, неупередженості та обґрунтованості прийнятих рішень, висновків і пропозицій. Автори змін вказують: на законодавчому рівні визначено, що народний депутат зобов'язаний, зокрема, бути присутнім та особисто брати участь у засіданнях Верховної Ради та органів, до складу яких його обрано, особисто брати участь у голосуванні з питань, що розглядаються парламентом та його органами, бути присутнім на засіданнях комітету, підкомітету, тимчасової спеціальної чи слідчої комісії, до складу яких його обрано. Визначено також, що голосування на засіданні комітету має здійснюватися членами комітету особисто й відкрито. Результати голосу-

вання заносяться до протоколу засідання комітету із зазначенням кількості голосів «за», «проти», «утрималися». За пропозицією, підтриманою не менш як третиною присутніх на засіданні членів комітету, до протоколу засідання комітету можуть заноситися поіменні результати голосування. А от у законодавстві про тимчасові слідчі й спеціальні комісії взагалі не передбачена фіксація поіменного голосування народних депутатів.

Сьогодні склалася практика, яка не відповідає духу парламентаризму, коли комітети та комісії не оприлюднюють свої рішення та результати поіменного голосування, наголошують автори змін. За їхніми словами, «це підриває рівень довіри громадян до Верховної Ради, оскільки виборці взагалі позбавлені можливості відстежувати діяльність народного депутата під час його роботи в комітеті чи комісії. Виборець не має доступу до інформації про позицію кожного парламентаря, хоча така інформація є суспільно важливою, а тому повинна бути публічною, наголошується в пояснювальній записці.

Згідно із зареєстрованим проектом змін, під час засідання будь-якого комітету має вестися відеозапис. Відеозаписи відкритого засідання мають розмістити на офіційному веб-сайті комітету не пізніше наступного дня після засідання. А відеозапис закритого засідання не оприлюднюватиметь-

ся. Як уже зазначалося, нині закон визначає, що за пропозицією, підтриманою не менш як третиною присутніх на засіданні членів комітету, до протоколу засідання заносяться поіменні результати голосування. Це положення пропонується змінити так: «На засіданні комітету проводиться поіменне голосування з питань порядку денного засідання. Результати поіменного голосування «за», «проти», «утримався» кожного члена комітету із зазначенням його прізвища, імені, по батькові (за наявності) заносяться до протоколу засідання комітету щодо кожного з питань порядку денного із зазначенням кількості голосів. Результати голосування закритого засідання комітету не оприлюднюються». Також на офіційному веб-сайті комітету пропонують викладати протокол і стенограму протягом 10 робочих днів після засідання комітету. Вони є офіційними документами, що підтверджують процес обговорення і прийняття рішення, висновку, рекомендації комітету. Також пропонують визначити, що рішення слідчої комісії прийматимуться шляхом відкритого або таємного голосування «за», «проти», «утримався» більшістю голосів присутніх на засіданні членів слідчої комісії, за винятком окремих випадків. А відкрите голосування має проводитися поіменно.

Такі зміни дадуть змогу забезпечити доступність інформації про діяльність народного депутата в комітеті та в комісії Верховної Ради. А громадяни отримають доступ до даних про персональну позицію парламентаря з приводу кожного питання, переконані законотворці.

Надія СМІЯН.

## Керівники райради зменшили собі зарплати

### САМОВРЯДУВАННЯ

Голова Сумської районної ради Геннадій Дем'яненко та його заступник Володимир Біцак відмовилися від 50-процентних надбавок до своїх зарплат. Земляки активно обговорюють неординарну новину в соціальних мережах та порівнюють її з іншими — діаметрально протилежними. З'явився скрін свіжого рішення сесії однієї із сілрад: депутати погодили на весь 2024 рік щомісячні доплати голові громади в розмірі 170% посадового окладу, а також премії до свят у розмірі 100% від окладу, регулярні надбавки за вислугу років та високі показники в праці, виплати на оздоровлення у зв'язку з відпусткою.

Улітку минулого року в Сумах розгорівся скандал через захмарні зарплати чиновників міськради та керівників комунальних підприємств. Хтось із пильних та небайдужих оприлюднив у мережі копії документів про нарахування зарплат поважним людям — у деякого заробітки наближали-



ся до сотні тисяч гривень. Невдовзі відбулася сесія міськради, на якій депутати ухвалили рішення: на весь період воєнного стану обмежити виплати посадовцям, разом із «накрутками», 25 тисячами гривень. Зекономлені кошти спрямувати на оборонні потреби: зокрема, облаштування захисних споруд, яких у Сумах бракує.

Та недовго «музика грала». Через кілька місяців влада в Сумах перейшла до міської військової адміністрації, і її начальник Олексій Дрозденко обмеження зарплат чиновників скасував. Бо, за його словами, через запроваджені фінансові обмеження на самперше постраждали «прості працівники». Чи задовольнило таке пояснення сумчан — питання, як мовиться, риторичне.

Володимир ЧЕРНОВ.

Сумська область.

На знімку: Геннадій Дем'яненко.

Фото з відкритих джерел.

## На авто встановили реактивні системи й відправили своїм

Два автомобілі з реактивними системами, п'ять тепловізорів, два розвідувальні та два ударні комплекси БПЛА передали вінничани на фронт депутату Вінницької обласної ради Олегу Легезі та його побратимам з підрозділу Сил спеціальних операцій.



Названу техніку й обладнання закупили за кошти, зібрані депутатами обласної та Вінницької міської рад, які є координаторами Міжрегіонального координаційного гуманітарного штабу. Підставили плече працівники одного з комунальних підприємств, які встановлювали на автомобілі системи «мініград». Це розробка вінницьких волонтерів, які також брали участь у роботі. Допомогу передавали військовим у Вінниці.

Як зазначив голова Вінницької обласної ради В'ячеслав Соколовий, команда Міжрегіонального штабу підтримала свого колегу депутата обласної ради Олега Легезу та його побратимів. Посадовець наголосив, що їхній підрозділ виконує бойові завдання на гарячій ділянці фронту. Тому така підтримка технічно підсилить військових.

«Дуже символічно, що передаємо допомогу в День Соборності нашої держави, — зазначив міський голова Вінниці Сергій Моргунюк. — Фронт і тил разом доклада-

ють зусиль для нашої Перемоги». За словами посадовця, така єдність ще більше вселяє віру і на фронті, і в тилу, що Україна перемає ворога.

Заступник командира батальйону ССО на ім'я Сергій схвально відгукнувся про обладнання, встановлене на автомобілях. Сказав, що воно ефективне у використанні. Їхній підрозділ уже отримував таку техніку від вінничан, мав змогу перевірити її під час обстрілу ворожих позицій.

«Можемо під'їжджати у визначене місце, вражати цілі на відстані до 20 кілометрів і швидко змінювати позицію, — розповів заступник командира батальйону. — Під час таких операцій фактор часу відіграє важливу роль. Ви зробили велику справу».

А військові подарували вінничанам шеврони та прапори свого підрозділу.

Віктор СКРИПНИК.

Вінницька область.

Фото з сайту Вінницької обласної ради.

## ПАРЄ закликала визнати викрадення маленьких громадян України злочином геноциду

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Олена Зеленська нагадала історію дітей, яким після тортур таки вдалося повернутися в Україну. Зокрема, перша леді розповіла ПАРЄ про Богдана Єрмохіна, який вижив у Маріуполі, а потім ледь не потрапив до лав російської армії; Сергія з Куп'янська, який пережив так звану яму — це коли окупанти примушують тебе викопати яму, залізи до неї, потім стоять у ній під прицілом автомата; 11-річного Дмитра, який тепер живе у Києві з тіткою, а його мати залишається у полоні.

Підсумовуючи, Олена Зеленська нагадала, що росія викрала понад 19 тисяч українських дітей. Якщо їх повертати по одному в день, то цей процес затягнеться на понад 50 років! Прикро, що схожі історії трапляються під час кожної війни.

До речі, на цьому наголосила під час свого виступу й член постійної делегації Верховної Ради у ПАРЄ Юлія Овчинникова. За її словами, викрадення дітей було звичною справою під час усіх агресій, адже загарбники завжди розуміли, що діти — це майбутнє.

Ці та інші історії українських дітей сильно вразили депутатів ПАРЄ. Серед виступів під час дискусії з приводу проекту резолю-



ції не було жодного, хто виступив би проти такого документа. Ба більше, дуже часто звучало слово «шок» стосовно дій російських окупантів.

«Практика вживлення дітей росіянами шокує», — заявила Анна-Крістіна Мікконен з Фінляндії. «росія вкрала ідентичність у тисяч українських дітей — це жахливий злочин», — зазначив Біргір Торарінсон з Ісландії.

«Важливий документ, який є ще одним кроком до покарання та настання відповідальності за злочини росіян проти українців. Викрадення наших дітей, незаконне вивезення, а також усиновлення в російській родині — це примусове знищення української ідентичності», — заявив народний депутат, голова Комітету з міграції, біженців та переміщених осіб ПАРЄ Олексій Гончаренко.

Що ж стосується безпосередньо резолюції, то, за даними голови постійної делегації Верховної Ради в ПАРЄ Марії Мезенцевої, документ фокусується на п'яти групах дітей: які продовжують перебувати в Україні; які є внутрішньо переміщеними; які знайшли тимчасовий захист у Європі; які наразі зникли безвісти; які були депортовані чи вимушено переміщені до росії та білорусії.

А саме, резолюція ПАРЄ закликає повернути всіх депортованих українських дітей додому; вітає виконання плану дій «Bring Kids Back UA» та формування Міжнародної коаліції країн за повернення українських дітей, що міститься у «Формулі миру» Президента Зеленського; пропонує виділити до 5 млрд доларів на потреби тимчасово переміщених дітей та їхніх сімей і створити комплексну спільну програму між Україною та Банком розвитку Ради Європи, спрямовану на задоволення індивідуальних потреб українських дітей у всіх сферах.

Крім того, за інформацією «Європейської правди», документ містить важливе політичне підтвердження того, що росія вчиняє злочин геноциду, системно викрадаючи українських дітей. Зокрема, резолюція закликає національні парламенти всіх держав — членів Ради Єв-

ропи ухвалити рішення, які б «засудили воєнні злочини проти дітей та визнали депортації, примусові переміщення і невиправдані затримки з репатріацією українських дітей... злочином геноциду». Також Асамблея наголошує на потребі якнайшвидше повернути дітей в Україну, оскільки «чим більше часу минає, тим більше зменшуються шанси знайти цих дітей», а тим часом «ім нав'язують нову культуру і нову мову, завдають психологічної та/або фізичної агресії». Рішення також констатує, що навіть ті українські діти, які користуються системою тимчасового захисту в ЄС, «повинні отримувати освіту та медичну допомогу, включаючи підтримку психічного здоров'я, адаптовану до їхньої конкретної ситуації, щоб зберегти зв'язок зі своєю мовою та культурою, що сприятиме їхньому майбутньому поверненню в Україну».

«Пам'ятаємо кожну жертву-дитину агресії росії, працюємо над поверненням всіх депортованих дітей додому!» — підсумувала Марія Мезенцева.

Тетяна ПАСОВА.

На знімку: Марія Мезенцева зі щойно ухваленою резолюцією.

Фото зі сторінки Марії Мезенцевої у Фейсбучі.

## Президент подякував Канцлеру ФРН за шість гелікоптерів

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Також, за його словами, йшлося про подальшу оборонну співпрацю, зокрема, посилення української системи ППО та артилерії і бронетехніки.

Сторони акцентували на питанні початку фактичного переходу процесу стосовно вступу України до ЄС.

«Відзначив важливу роль Німеччини в цьому та акцентував

на необхідності подальшої підтримки України. Також обговорили питання забезпечення макрофінансової допомоги Україні з боку Євросоюзу», — повідомив В. Зеленський.

Окремо лідери України та Німеччини обговорили роботу над підготовкою угоди між Україною і ФРН про безпекові гарантії та заходи двостороннього політичного діалогу в найближчій перспективі.

## Розмінування Чорного моря може розпочатися перед відкриттям туристичного сезону

Туреччина, Болгарія і Румунія зможуть розпочати спільний пошук і знешкодження мін у Чорному морі в квітні чи травні.

Про це повідомив журналістам начальник оборони Болгарії Еміль Ефтимов у Варні, де було відкрито глибоководний басейн як Центр підготовки водолазів і операцій з виживання у відкритому морі — найсучасніший у своєму роді об'єкт у Чорноморському регіоні.

Начальник оборони додав, що спільна протимінна група для розмінування акваторії Чорного моря вже давно проводить спільні навчання, тому жодних побоювань щодо готовності команд до справжньої роботи немає. Командування цією багатонаціональною групою здійснюватиметься на ротаційній основі.

Олександр БЛИК.

## Наша країна приєднається до газової «вертикалі»

Грецькі ЗМІ повідомили, що в Афінах відбулося засідання профільних міністрів із країн, які входять до проекту «Вертикальний газовий коридор». Це — Греція, Болгарія, Румунія і Угорщина. Вони розглянули питання про приєднання до нього Словаччини, Молдови та України. І схвалили їх прийняття до газової «вертикалі».

Наголошується, що участь у цьому проекті дозволить Україні не тільки отримувати газ з грецького газового терміналу в Александрополі, а й стати транзитною країною на шляху палива з Румунії до Центральної Європи. Як і інші учасники «Вертикального газового коридору»,

вона отримає також необхідні послуги зі зберігання газу в своїх великих сховищах.

Грецько-болгарська компанія Gastrade, яка є оператором терміналу в Александрополі, повідомила, що її найближчою метою буде систематизування до липня цього року, що на рік раніше від запланованого терміну, актуальних даних про потужності на точках з'єднання національних газотранспортних систем. Потім з урахуванням попиту буде визначено, де й у яких масштабах доцільно провести розширення наявної інфраструктури.

Грецькі ЗМІ зазначають: якщо підсумувати всі газові потужності країни, то стає очевидним, що до 2027 року, коли в ЄС збираються

остаточно відмовитися від російського газу, «Вертикальний газовий коридор» цілком може не лише гарантувати газопостачання на всьому Балканському півострові, а й забезпечити його до сусідніх країн — Угорщини, Словаччини, Австрії, Молдови та України. Тим більше, що в Греції на цих двох наявних газових терміналах зупиняться не збираються. У 2025 році плановано ввести в дію причали для регазифікаційних суден у Коринфі, Салоніках та Волосі. Й сумарна потужність цих п'яти терміналів становитиме 22,5 млрд кубометрів на рік, що в чотири з половиною рази перевищує річне споживання газу в Греції.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

## Теплі подарунки з Польщі

Дружина Президента Польщі Агата Корнгаузер-Дуда передала місту Луцьку гуманітарну допомогу.

Під час свого візиту до Луцька 24 листопада минулого року перша леді Польщі запитала в міського голови про те, яку допомогу можна надати. На що отримала відповідь: є потреба в термобілизні та зарядних пристроях. І ось цей вкрай необхідний для України вантаж уже прибув у головне місто Волині.

«Сьогодні ми лише як посередники передаємо вам від Агати Корнгаузер-Дуди гуманітарну допомогу, придбану урядом Республіки Польща. Також передаю вам особистий лист від неї. Агата Корнгаузер-Дуда дуже задоволена своїм візитом до Луцька, і в неї залишилися тільки хороші спогади», — зазначив віце-консул Генерального консульства Республіки Польща в

Луцьку Матеуш Маршалек, вручаючи допомогу луцькому міському голові Ігорю Поліщук (на знімку).

«Ми високо цінуємо підтримку першої леді Польщі. Нам приємно, що її візит відбувся саме до нас, а зустріч проходила в Окольному замку. Місці, яке поєднує Луцьк з містом-партнером в Польщі Любліном. Це спільний проект, який ми реалізували, тому будемо сподіватися, що наше спілкування, співпраця та дружба продовжуватимуться», — сказав Ігор Поліщук, отримуючи пакунки з дружньої Польщі.

Отриману допомогу міська рада передасть військовослужбовцям 100-ї окремої бригади територіальної оборони ЗСУ та 14-ї окремої механізованої бригади імені князя Романа Великого.

Микола ЯКИМЕНКО.

Фото з сайту Луцької міської ради.



## Режим залякує

Держдума ухвалила в першому читанні законопроект про конфіскацію майна за «злочини», спрямовані проти путінського режиму. Незабаром за поширення «фейків» про армію, невиконання наказу, дезертирство, участь в небажаній організації позбавлятимуть майна, отриманого внаслідок «скоєння злочинів».

Депутат-кілер андрій луговий, який отруював людей в Лондоні «новічком», а нині є одним з ініціаторів закону, після голосування заявив, що нові зміни спрямовані насамперед проти тих, хто проживає за кордоном і має активи в росії. «Тому будь-хто, хто з цього моменту спробує завдати шкоди своїй країні, втратить все і здохне там, як останній собака».

«Верстка» називає головним ініціатором законопроекту голову держдуми в'ячеслава володіна, який прагне за будь-яку ціну «зміцнити своє місце під сонцем», отримати очки від адміністрації президента, вислухатися перед путіном.

«Це торкнеться всіх, хто б'є по країні, б'є по наших солдатах», — залякує росіян володін.

Юристи називають законопроект «сирим і незаконним», братською могилою. Пропозиція конфіскувати майно за порушення статей, які не є економічними чи шахрайськими, викликає здивування. Якщо приймуть на акцію протесту, то треба автомобіль конфіскувати?

Депутати також хочуть позбавляти державних нагород та звань за «фейки» про армію.

Кроки режиму, а законопроект підтримав уряд, викликані ще й президентськими виборами.

«Прийшли вибори, а жодної масової любові до начальника кремля так і не зафіксували. Зростають ризики протестного голосування та всіляких флешмобів. Уявіть собі, що мільйони людей почнуть у день голосування викидати в мережу фотографії своїх бюлетенів із викресленими путіном. Хто після цього повірить в офіційний результат? Ось влада і вирішила залюбки людей так, щоб ніхто з них не наважився смикнутися», — коментує політолог і колишній спічрайтер путіна Аббас Галлямов.

Він вважає, що загроза конфіскації дуже для цього підходить. Зневірена людина здатна собою ризикувати і зробити крок, який може призвести до в'язниці, але залишити свою сім'ю без житла не погодиться ніхто. Режим б'є по сімейних цінностях, які нібито обстоює.

А ось як про настрої в нинішній рф перед виборами висловився відомий російський історик Андрій Зуратов: «Люди побачили ціну імперії. Вони побачили, що, по-перше, нічого не вийшло, жодної імперії не вийшло. Війна виявилася тяжкою, затяжною, в якій перемелюються сотні тисяч життів, і жодного видимого славетного імперського результату немає. І це всім набридло. Всі тепер бояться. Уся росія парализована страхом навіть не перед путіном — вона парализована страхом, що в кожного є чи син, чи чоловік, чи онук призовного віку, і хто знає, можливо, завтра його пошлють на фронт, а післязавтра його привезуть у чорному пакеті». Він переконаний, що в суспільстві морально відбулася відмова від імперства, причому щеплення імперством за 700 днів війни дуже сильне.

Богдан КУШНІР.

Ще 50 тисяч гаджетів для навчання отримають наші діти та вчителі (передусім з Харківської, Запорізької та Херсонської областей). Про це домовилися у межах Коаліції девайсів, створеної МОН разом із Мінцифри та Фондацією Олени Зеленської, повідомляє профільне міністерство

## Обговорять зумовлені війною зміни до закону про шкільне навчання

### У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

**Парламентський Комітет з питань освіти, науки та інновацій планує провести круглий стіл на тему: «Про комплекс змін до Закону України «Про повну загальну середню освіту» в умовах воєнного стану». Такий захід включено до Плану роботи на період одинадцяті сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання, затвердженого комітетом. Про це йдеться у повідомленні на його сайті.**

Відповідно до плану комітет планує розглянути 38 законопроектів, з опрацювання яких його визначено головним. Крім того, підготує та спрямує висновки до 37 проектів законодавчих актів, з опрацювання яких головними визначено інші парламентські комітети.

Упродовж наступної сесії комітетом заплановано розглянути чотири питання у порядку контролю за виконанням законів, постанов та власних рішень комітету, що дасть змогу визначити, як саме працюють прийняті закони та які заходи необхідно виконати для забезпечення їх виконання.

Традиційно комітет готує проведення церемонії вручення дипломів та нагрудних знаків лауреатам Премії Верховної Ради України молодим

ученим за 2022 та 2023 роки, а також дипломів стипендіатів Верховної Ради України молодих учених — докторів наук за 2022 та 2023 роки.

Відповідно до нового Плану роботи вже у лютому комітет розгляне документи, які можуть докорінно змінити чинну систему вищої освіти та її фінансування. Зокрема, йдеться про подані Кабінетом Міністрів законопроекти про внесення змін до деяких законів України щодо фінансування здобуття вищої освіти та надання державної цільової підтримки її здобувачам (№ 10399) та про внесення змін до деяких законів України щодо розвитку індивідуальних освітніх траєкторій та вдосконалення освітнього процесу у вищій освіті (№ 10177, ухвалений у

першому читанні). Перший покликаний запровадити грантову модель фінансування здобуття дипломів (фактично — на умовах співфінансування державою та студентом), а крім того, його автори хочуть зобов'язати студента укласти угоду про працевлаштування, якщо він хоче навчатися за державним або регіональним замовленням. Другий законопроект у разі його ухвалення дасть контрактникам змогу на свій розсуд визначати терміни навчання, а вишам — широко запроваджувати міждисциплінарні освітні програми вже на рівні бакалаврату.

Заплановано також підготувати до другого читання урядовий проект закону «Про освіту дорослих» (№ 7039) та внесений групою народних депутатів законопроект «Про дошкільну освіту» (№ 8030). Готують до другого читання й проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо підтримки наукової роботи в закладах вищої освіти (№ 9600).

Анна ЛУКАНСЬКА.

## Випробувати свою педагогічну майстерність

**Сьогодні стартує додатковий етап реєстрації охочих взяти участь у сертифікації вчителів, що триватиме до 30 січня.**

Цього року випробувати свою педагогічну майстерність запросять 1500 вчителів початкової школи, по 1000 вчителів математики та української мови і літератури, які забезпечують реалізацію нового Державного стандарту на першому циклі базової середньої освіти, а також 500 учителів навчальних предметів громадянської та історичної освітньої галузі та/або освітньої галузі «Суспільствознавство». Педагогічних працівників, які вже мають документ про успішне проходження сертифікації у 2022—2023 рр., цього разу не турбуватимуть. Не матимуть права брати участь у випробуванні 2024 року також вчителі, які торік не змогли успішно пройти хоча б один з етапів сертифікації (незалежне тестування, самооцінювання власної педагогічної майстерності чи експертне оцінювання професійних компетентностей).

Реєстрація відбувається в два етапи. Спочатку необхідно створити й оформити реєстраційну картку-заяву за допомогою відповідного сервісу на сайті Українського

центру оцінювання якості освіти та роздрукувати її разом з контрольно-інформаційним листом. Завершується реєстрація надсиланням комплексу документів на адресу, зазначену в листі.

Подати заяву для участі в сертифікації можна за умови, що у вашому регіоні залишаються вільні місця у межах визначеної квоти. Як повідомили в УЦОЯО, станом на 23 січня вичерпано граничну кількість сформованих карток-заяв для проходження сертифікації: учителями початкових класів — у Вінницькій, Дніпропетровській, Житомирській, Закарпатській, Запорізькій, Львівській, Полтавській, Рівненській, Сумській, Харківській, Хмельницькій, Черкаській, Чернівецькій та Чернігівській областях; учителями української мови і літератури — у Сумській області; учителями історії та громадянських дисциплін — у Києві, а також у Вінницькій, Волинській, Дніпропетровській, Донецькій, Закарпатській, Запорізькій, Івано-Франківській, Кіровоградській, Луганській, Львівській, Полтавській, Рівненській, Сумській, Харківській, Херсонській, Черкаській, Чернівецькій та Чернігівській областях.

Вл. інф.

## Метросадок працює на п'яти станціях

**У харківській підземці в січні розпочали навчання дошкільнята. Як повідомив у Телеграмі міський голова Ігор Терехов, до облаштованого на п'яти станціях метро дитячого садка вже записали 650 малюків.**

«Ще рік тому перспектива офлайн-навчання в умовах війни у Харкові здавалася неможливою. А сьогодні ми не тільки проводимо звичайні уроки в стандартних класах, а й запускаємо метросадок для дошкільнят, до якого вже записалося 650 дітей — чверть усіх майбутніх першокласників, що перебувають у місті», — наголосив він.

Метросадок малюки відвідуватимуть по суботах і неділях.

Як інформує Суспільне, заклад працює у дві зміни. За словами заступника директора департаменту освіти міськради Валерія Шепеля, в підземці навчаються діти з 17 закладів дошкільної освіти.

Заняття організували у 16 приміщеннях.

«Сформували 41 групу. В одній групі — 18—20 малюків. Заклад можуть відвідувати діти 5—6 років, які з 1 вересня підуть до шкіл. Вони перебувають на станціях у дві зміни: з 10.00 до 12.00 та з 13.00 до 15.00. За цей час діти відвідують три навчальні заняття по пів години. Є вихователі, психолог, медичні працівники», — уточнює заступник директора департаменту.

Кожна дитина відвідує заняття раз на тиждень, а загалом підземний садок може прийняти майже тисячу вихованців.

«Дітям тут подобається, — каже вихователька Оксана Бондаренко. — Вони граються, займаються,

ліплять, малюють. Робимо так, щоб діткам було зацікавлено й цікаво».

На станції метро «Університет» садок відвідує п'ятирічний Роман Євдокимов.

«Я спокійна. Мені здається, це більш-менш надійне місце для занять дитини, — каже його мама Євгенія. — Дитина так вдома не буде слухатися матусю. Це дисципліна, вчителі. Тут син розуміє, що таке вчитель, як треба поводитися».

Щоб потрапити до такого садка, батькам необхідно звернутися до вихователя та написати відповідну заяву. Вихованці метросадка мають отримати комплекс необхідних щеплень.

Як повідомлялося раніше, у вересні в Харківському метрополітені відкрили класи для школярів. Загалом облашту-



вали 60 кабінетів для занять. До станцій метро вони дістаються шкільним автобусом. Тим часом в Індустріальному районі міста будують під-

земну школу, розраховану на одночасне перебування 450 дітей. За словами Ігоря Терехова, її планують відкрити в березні. Учні в такому зак-

ладі займатимуться у дві зміни, тож загалом його зможуть відвідувати майже 900 школярів.

Фото Суспільне Харків.

## Інколи нове — це добре забуте старе: у МультиТесті використовують завдання попередніх років

### НМТ-2024

**Цьогоріч учасникам Національного мультипредметного тесту знову може випасти низка завдань ЗНО минулих сезонів. Тож під час підготовки до іспитів варто потренуватися виконувати вже оприлюднені сертифікаційні роботи, які є у відкритому доступі.**

Як повідомила директорка Українського центру оцінювання якості освіти (УЦОЯО) Тетяна Вакуленко, яку цитує видання osvita.ua, тестові форми будуть унікальними, але вони можуть містити певну частку завдань, які використовувались раніше. На думку директорки УЦОЯО, це нормальна і прийнятна практика.

«Саме тому радимо вам розв'язувати ці завдання, тренуватися, практикуватися, нема нічого поганого в тому, що людина, яка готується, отримує вищі

результати, ніж ті учасники, які не приділяють цьому належної уваги», — вважає вона.

Цьогоріч обіцяють уважніше ставитися до питань доброчесності під час проведення ЗНО — зокрема, тимчасові екзаменаційні центри для проведення тестування обладнають камерами спостереження. За словами Тетяни Вакуленко, в УЦОЯО сподіваються, що організатори на місцях зможуть забезпечити відеоконтроль в усіх екзаменаційних центрах, причо-

му по декілька в одній аудиторії. Тож охочі підглянути правильні відповіді ризикують бути викритими і позбутися шансу скласти тест.

Тетяна Вакуленко нагадала, що 2023 року трапилися випадки скасування результатів учасників Національного мультипредметного тесту через те, що у різні способи було з'ясовано, що учасник списував.

Посилена увага під час проведення вступної кампанії приділятимуть і безпековим питанням. Тому, як і минулого чи позаминулого років, дати проведення Національного мультипредметного тесту для широкого загалу не оприлюднюватимуть. Інформацію про день та місце проведення іспиту

кожен абітурієнт отримає через свій персональний електронний кабінет не пізніше як за 10 днів до тестування. «Я попросу такого підходу дотримуватись і учасників, — додала Тетяна Вакуленко, — не повідомляти в соцмережах про дату і місце, де і коли вони проходять оцінювання».

### ДОВІДКОВО

**«...У 2024 році вступні випробування для участі в конкурсному відборі на навчання для здобуття ступеня вищої освіти на основі повної загальної середньої освіти, освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста, освітньо-професійного ступеня фахового молодшого бакалавра, ступеня вищої освіти молодшого бакалавра включають тестування з навчальних предметів «Українська мова», «Математика», «Історія України» та навчального предмета на вибір («Іноземна мова», «Біологія», «Географія», «Фізика», «Хімія», «Українська література»).**

Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо державної підсумкової атестації та вступної кампанії 2024 року».

## Притулок «Відродження» — великий дім для друзів наших менших

У селі Деремезна працює один із найбільших на Київщині притулків для тварин «Відродження». Тут знайшли прихисток майже 300 собак і 15 котів.

Про історію і побут закладу розповіла волонтерка Ірина Федорчук. Доля безпритульних тварин країна її серце з перших днів повномасштабного вторгнення, тому Ірина вже рік допомагає розвитку цього місця, веде його соцмережі й популяризує серед громадськості. З таких ініціативних небайдужих людей і почався цей проект. До села Деремезна з Києва 14 років тому переїхала Вікторія Нижник. Вона змінила комфортне життя у столиці на стіни сільської хати. А де хата, там має бути й охоронець. Так на подвір'ї Вікторії з'явився перший пес, а з роками тут знайшли прихисток майже 300 собак і 15 котів. Їй на допомогу два роки тому прийшла Юлія Задорожня, ставши відтоді душею цього місця. Саме Юлія взяла на себе відповідальність за найважливіші напрямки роботи притулку: догляд за тваринами, закупівлю корму і дров, проведення благодійних акцій для збору коштів тощо.

Притулок існує за рахунок пожертв та роботи волонтерів. Їху часто привозять магазини, а кошти надсилають небайдужі місцеві мешкан-

ці. Волонтери збирають ініціативні групи і їдуть до притулку прибирати, готувати і просто доглядати за тваринами. Але скажуться — рук усе-таки бракує. «Ми варимо каші у великих 40-літрових кастрюлях, оскільки собак дуже багато. Поодиноці це робити неможливо, потрібно більше людей», — каже Ірина. Минулого року волонтери наймали працівників, але на їхні заробітні плати також довелось збирати у соцмережах, оскільки постійного бюджету притулок не має. А догляд за тваринами — це ще й витрати на лікування та ремонт приміщень.

Тому з браком коштів доводиться боротись різними креативними шляхами. Волонтери «Відродження» намагаються брати участь у благодійних заходах області, а також організувати події в рідному Обухівському районі. Так, смаколики і сувеніри з Деремезної неодноразово продавали на фестивалі для тварин. Минулого року в Обухівському будинку культури волонтери провели концерт за участю місцевих музикантів. А всі виручені кошти пішли на допомогу чотириразом. Долу-

чались до підтримки волонтери з-за кордону, чули про притулок у Деремезній навіть у США.

Однією з найбільших статей витрат на сьогодні є спорудження нової кухні. Це частина великого проекту з розвитку притулку, мета якого — створити комфортні умови для працівників і відвідувачів, оновити вольєри для тварин. Лише на будівництво кухні потрібно 200 тисяч гривень, зібрати які — завдання не з простих. До того ж, війна суттєво уповільнила збори, змістила фокус уваги людей на проблеми фронту.

Серед планів на майбутнє у волонтерів також створення електронної бази із фото та історіями кожної тваринки. Так люди зможуть обрати собі улюбленця, не виходячи з дому. Пані Ірина вважає, що ця ініціатива допоможе швидшому прилаштуванню тварин у нові домівки, оскільки сьогодні притулок не має облаштованого місця для відвідувачів. Місцевий фотограф Ілля Бондар зголосився на безоплатній основі допомогти цій справі. Відзняти вдалося вже 15 собак.

Догляд за такою кількістю тварин — робота непроста, особливо коли постійно бракує фінансової підтримки. Але волонтерів «Відродження» такі



проблеми не лякають. Тут зібрались люди, об'єднані спільною ідеєю.

«Я прийшла у притулок, бо відчула, що в мені є енергія комусь допомогти, — пригадує Ірина. — А тварини не можуть допомогти собі самі. Вони опиняються у притулках через людську безвідповідальність. Із тієї ж причини притулки для тварин ніколи не зникнуть. Якось відчула, що люди живуть досить егоїстичним життям,

зокрема і я. Тоді захотілося заземлитися, фізично попрацювати. Прибирання у притулку стало тією справою, яка допомогла зрозуміти, як усе чудово в моєму житті. А потім побачила щасливі морди собак, які завдяки нашій праці знаходять домівки. В такі миті хочеться зробити все, аби цих щасливчиків стало більше».

**Ольга ДЕМИДЧУК.**  
Фото із соцмереж притулку.

### У НОМЕР

## Бізнес-середовище одержить фінансову підтримку

Представники правління АТ «Ощадбанк» та керівництво обласної військової адміністрації презентували на Сумщині проект «Територія розвитку» та підписали меморандум про співпрацю. Основними напрямками промислово-економічного розвитку області, які підтримуватиме банк, визначено переробку сировини та виготовлення кінцевого продукту з перспективою його продажу на експорт, фінансування енергетики, релокацію виробництв до безпечніших регіонів. Серед пріоритетів також — участь установи у розминуванні фермерських угідь, забезпечення пільговими кредитами УБД та членів їхніх сімей. Шістдесят відсотків опитаних банкірами ветеранів війни хотіли б започаткувати власну справу, і на реалізацію кожного бізнес-проекту фінансова установа може виділити до 1 млн грн.

**Володимир ЧЕРНОВ.**

Сумська область.

## Торік працевлаштували 428 переселенців

До Рівненської служби зайнятості торік звернулося майже 1,2 тисячі переселенців. Із них 972 мали статус безробітного, отримували допомогу з безробіття 708 осіб, 428 переселенців були працевлаштовані, 98 безробітних проходили професійне навчання, 9 брали участь у громадських та інших роботах тимчасового характеру. Профорієнтаційні послуги надано 777 безробітним. Станом на 1 січня 2024 року послуги служби зайнятості продовжували отримувати 154 безробітні переселенці.

Торік компенсацію витрат на оплату праці в розмірі 3076 тис. грн одержали 110 роботодавців, які працевлаштували 223 переселенців.

**Людмила СУХОВЕЦЬКА,**  
фахівець Рівненського обласного центру зайнятості.

## Сарненські комунальники дбають про благоустрій

І у війну колектив КП «Екосервіс» Сарненської міської ради, який очолює Максим Шапірко (на знімку), старается добросовісно виконувати свою роботу.

У війну інші пріоритети — оборона, допомога ЗСУ, тож наші комунальники при мінімальних витратах старанно виконують свої обов'язки. Мали великі плани щодо благоустрою нашої громади з населенням майже 66 тисяч осіб. Але все перекреслила війна, — каже заступник сарненського міського голови Тарас Драганчук.

Це розуміє керівник «Екосервісу» Максим Шапірко — він же депутат Сарненської міської ради.

Попри економічні видатки і великий обсяг робіт місто Сарни охайне і привабливе у будь-яку пору року. Влітку тишить людей зі смаком оформленими клумбами (для ви-

рошування квіткової розсади спеціально відновили теплицю). Навесні та восени комунальники озеленюють населені пункти. Так, у центрі міста по вулиці Широкої висадили алею сакур. Та й у всіх зелених точках Сарн — парках Героїв Небесної Сотні, «Залізничник», у скверах — панують порядок і затишок.

Підтримуємо в належному стані й дитячі майданчики, бо дітей якось потрібно відволікти від війни, — каже Максим Шапірко. — За тепла провели ямковий ремонт, облаштували економне освітлення по вулицях Шарпака, Аеродромній у Сарнах, освітлили центральну вулицю, що веде до школи, і в багатодітному селі Цепцевичі.

Дуже підбило комунальникам і те, що за проектом «Говерла» громада отримала багатофункціональний трактор-екскаватор.

— До речі, «Екосервіс» ще й опікується добровільними пожежними бригадами, які є у половині старостинських округів — Корості, Городці, Великому Вербчі, Кричильську, Тутовичах, Стрільську, — додає Тарас Драганчук.

Як і всі колективи, комунальники волонтерять. Переймаються тим, як воює на фронті головний інженер «Екосервісу» Віктор Захарчук.

Головний наш обов'язок, як каже сарненський міський голова Руслан Серпенінов, — утримувати критичну інфраструктуру, що ми і стараємося робити. За це дякую колективу, — скромно каже Максим Шапірко.

**Олександра ЮРКОВА.**

Рівне.

Фото з відкритих джерел.



### ОГОЛОШЕННЯ

Втрачений Диплом серія АН № 25994213 виданий Луганським національним аграрним університетом" 21.03.2005р., виданий на ім'я **Харітонов Віталій Володимирович**, вважати недійсним.

Втрачений диплом молодшого спеціаліста реєстраційний номер 727/2017 серія Е17 № 019597 виданий Державний вищий навчальний заклад "Херсонське морехідне училище рибної промисловості" від 29.05.2017. на ім'я **Поліщука Віталія Вікторовича**, вважати недійсним.

Втрачене Свідоцтво про здобуття повної загальної середньої освіти серія КВ номер 54272844 та Додаток до свідоцтва про здобуття повної загальної середньої освіти серія АЦ номер 689658, виданий ТзОВ "Центр освіти Оптима" м. Києва 23.06.2023 р. на ім'я **Войтовича Владислава Володимировича**, вважати недійсними.

Відповідно до статті 63 Закону України "Про нотаріат" Лубенська державна нотаріальна контора, повідомляємо, що 16 липня 2020 року померла Івашева Галина Юріївна, 29 жовтня 1953 року народження, яка проживала та була зареєстрована в місті Лубни Полтавської області. Повідомляємо спадкоємців померлої, Івашевої Г.Ю., про відкриття спадщини в місті Лубни Полтавської області. Просимо спадкоємців звернутися до Лубенської державної нотаріальної контори (площа Вокзальна, будинок 7, місто Лубни, Лубенський район, Полтавська область, 37502), протягом місяця з дати виходу даного оголошення.

"ТОВ "Про-Акваріум" (код ЄДРПОУ 43762246) інформує про втрату у серпні 2023 р. печатки товариства та електронного цифрового підпису директора товариства, в т.ч. з доступом до банківських рахунків товариства.

Одночасно товариство застерігає про можливість використання сторонніми особами печатки та електронного цифрового підпису директора у незаконний спосіб та попереджає про необхідність проведення переговорів виключно із уповноваженими особами, зазначеними в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань ТОВ "Про-Акваріум", код ЄДРПОУ 43762246.

Втрачене пенсійне посвідчення інваліда 3 групи справи №616896 видане Сихівським відділом соціального захисту на ім'я **Надюк Лукерія Олегівна**, вважати недійсним.

Втрачений додаток до диплому ХА 41766749 виданий Харківською Державною академією фізичної культури і спорту від 15 липня 2011 року на ім'я **Хачатрян Артура Хачіковича**, вважати недійсним.

Втрачений диплом магістра серії КВ №10530764 виданий Київським університетом ім. Т. Шевченка від 18.06.1998 року та додаток до нього на ім'я **Свечнікова Олена Георгіївна**, вважати недійсним.

Втрачений Атестат про повну загальну середню освіту, КВ 44614185 виданий Київською гімназією східних мов номер 1 від 01.06.2013 на ім'я **Смоляр Аліна Володимирівна**, вважати недійсним.

Втрачено посвідчення учасника бойових дій, серія АБ № 244338, видано Управлінням персоналу штабу військової частини А2393, від 21 червня 2019 року на ім'я **Кузьмін Данііл Андрійович**, вважати недійсним.

Вважати недійсним втрачене посвідчення учасника бойових дій на прізвище **Собішкевич Станіслав Іванович**, д.н. 08.09.1987. серія УБД 867392, дата видачі 23.06.2023р., видане Західним регіональним управлінням державної прикордонної служби України.

Втрачене свідоцтво про право власності на житло за адресою: м. Київ, вул. Бальзака Оноре де, буд. 61, кв. 323, згідно з даними реєстрових книг Бюро зареєстровано за **Пашковим Миколою Івановичем, Пашковою Валентиною Миколаївною та Пашковою Анжелікою Миколаївною** (в рівних долях) на підставі свідоцтва про право власності на житло, виданого Відділом приватизації державного житлового фонду Деснянської районної у м. Києві державної адміністрації 31.01.2004, розпорядження №361, зареєстрованого в Бюро 17.03.2004, за реєстровим №7350, вважати недійсним.



**Сьогодні** в Україні хмарно з проясненнями, без опадів. Температура повітря вночі 1—6 градусів морозу, у східних областях — 7—12 нижче нуля. Вдень стовпчики термометрів покажуть від 3 морозу до 2 тепла. На Закарпатті повітря прогріється до 5 градусів вище нуля. Вітер південний, 3—8 м/с

■ **1777.** Народився Василь Ломиковський — український історик, етнограф, перекладач. ■ **1863.** Помер Платон Симиренко — промисловець-цукрозаводчик, один із засновників раціонального садівництва в Україні, меценат. ■ **1884.** Помер Павло Чубинський — український етнолог, фольклорист, поет, громадський діяч, автор гімну України. ■ **1976.** Померла Надія Титаренко — українська актриса, заслужена артистка України. ■ **2001.** У Чорному морі затонув український теплохід «Пам'ять Меркурія», на борту якого було 54 особи. 12 осіб загинули, 8 зникли безвісти.

## СПОРТ

### Андрій Шевченко — новий президент УАФ

**Футбол.** Учора в Києві відбувся позачерговий XXVI конгрес Української асоціації футболу (УАФ). На цьому заході був акредитований кореспондент «Голосу України».

Головним пунктом порядку денного зібрання були вибори нового очільника організації. Єдиним кандидатом на посаду був Андрій Шевченко — володар «Золотого м'яча»-2004 найкращого футболіста Європи, Герой України, нагороджений відзнакою «Національна легенда України».

За підсумками голосування Андрій Шевченко офіційно став президентом УАФ.

Першим віцепрезидентом УАФ — Павло Бойчук, віцепрезидентами обрали Сергія Реброва та Олександра Шевченка.

Президент УАФ, його заступники і ще вісім осіб утворили Виконком організації.

### Вийшли із Асоціації футболу Полтавщини

ФК «Ворскла» офіційно оголосила про припинення членства в Асоціації футболу Полтавщини.

«Футбольний клуб «Ворскла» (Полтава), починаючи з 1996 року, беззмінно виступає в еліті українського футболу, з року в рік ставлячи перед собою амбітні завдання та представляючи країну на євроарені. Отже, маємо повне моральне право заявляти про порядок та системну роботу у вищому футбольному органі держави.

У зв'язку з подіями, які останнім часом відбуваються в українському футболі і суперечать європейським цінностям та положенням Статуту УЄФА, ФК «Ворскла» заявляє про вихід із колективних членів Асоціації футболу Полтавщини», — йдеться у заяві клубу.

### Відновлення відбувається за планом

Вінгер київського «Динамо» та збірної України Андрій Ярмоленко працює за індивідуальною програмою на зборі команди у Туреччині.

Ключовий футболіст «біло-синіх» виконує бігову роботу під наглядом фізіотерапевтів першої команди. Другим етапом відновлення на зборах буде робота з м'ячем. Очікується, що Андрій розпочне ігрові вправи вже найближчим часом.

Повернення Ярмоленка до загальної групи та участь у повноцінних тренуваннях плануються під час другої частини зборів.

А тим часом динаміці активно готуються у Туреччині. Позаду вже п'ять днів занять. Команда працює в режимі дворазових тренувань, набираючи фізичні кондиції. А вже сьогодні, 26 січня, «біло-сині» проведуть перший контрольний матч — проти «Балкані» з Косово.

Зустріч почнеться о 16:00 (за Києвом). Трансляція наживу на клубному каналі в Youtube.

### Ястремська завершила виступи на АО

**Теніс.** Мельбурн (Австралія). Українка Даяна Ястремська (93 WTA) зіграла проти китайки Чжен Цінвень (15 WTA) у півфінальному матчі Відкритого чемпіонату Австралії-2024 і поступилася 4:6, 4:6.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

## Ворог активізувався, але це сталося не вчора...

### ФРОНТ

#### ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Останнім часом запуски ударних дронів росіянами відбуваються меншими групами, але дуже розгалужено чи, навпаки, скупчено, як було по Одещині. «Це пошук нової тактики, і це очевидно. Ворог намагається розвідати готовність і влучність систем протиповітряної оборони, їхнє розташування для того, щоб спланувати майбутні потужні акції», — пояснила Наталя Гуменюк.

Тим часом, за даними Генштабу ЗСУ (на 25.01), на фронті за минулу добу відбулося 58 бойових зіткнень. Зокрема, на Бахмутському напрямку силами оборони відбито 7 атак противника, на Авдіївському — 12.

Днями розвідка МО Великої Британії повідомила, що протягом останніх двох тижнів російські загарбники знову перейшли до наступу по всій лінії фронту. Проте військові експерти, погоджуючись з тим, що ворог справді активізувався, кажуть, що це сталося набагато раніше.

«Наприклад, якщо ми говоримо про Авдіївський відтинок фронту, то там активізація триває уже понад три місяці — із жовтня минулого року. На Лимано-Куп'янській вісі — з травня-червня. У районі Бахмута — із жовтня-листопада. А на Запоріжжі, особливо це стосується кишені Вербова — Новопротокопівка — Роботине, активізація росіян не зупиняється з



### Захисники.

листопада-грудня», — зазначив у коментарі Укрінформу військовий оглядач групи «Інформаційний спротив» Олександр Коваленко.

Спостерегіачі найгарячішою точкою фронту називають Авдіївку. За нею — Бахмут, Новомихайлівка, Куп'янськ.

### Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Наші військові розповідають, що на Авдіївському напрямку ворог щодня застосовує багато КАБів, авіаційних бомб, РЕБ та нічні дрони. На Бахмутському росіяни посилюють обстріли з важкої далекобійної артилерії та рясно поливають наші позиції боепри-

пасами, яких у них, на жаль, вистачає, і їх більше, ніж у нас. Вираховувати вогневі точки ворога допомагає швидка контрбатарейна робота. Для цього українські захисники використовують артилерійські радары, засоби артрозвідки, БПЛА.

Ольга ВІТЕР.

## Збиття військової «вантажівки» рф: росіяни граються з життями українських полонених

#### ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Очевидно, що росіяни граються з життями українських полонених, із почуттями рідних та з емоціями нашого суспільства... Факти — це сьогодні головне слово. Заслухав Головка та Генштаб щодо застосування Повітряних сил. ГУР займається з'ясуванням долі всіх полонених. Служба безпеки України розслідує всі обставини. І я дав доручення міністру закордонних справ поінформувати партнерів щодо наявних даних в Україні. Наша держава наполягатиме на міжнародному розслідуванні», — заявив того самого дня у своєму вечірньому зверненні Президент України Володимир Зеленський.

Протягом дня на повідомлення звинувачення Москви щодо знищення Силами оборони транспортного літака нібито з українськими полоненими реагували різні державні органи і структури.

Так, Координаційний штаб України з питань поводження з військовополоненими офіційно повідомив, що ворог активно здійснює інформаційну спеоперацию з метою дестабілізації українського суспільства. І заперили: наразі триває збір інформації.

До речі, колишній український полонений, коментуючи заяви Москви

(мовляв, на борту Іл-76, який упав у белгородській області, перебувало 65 полонених у супроводі трьох конвоїрів (плюс шість членів екіпажу), назвав цю інформацію такою, що не відповідає нормам транспортування полонених. Бо зазвичай у таких обставинах за двома полоненими має пильнувати один наглядач.

У заяві Генерального штабу йшлося про те, що ЗСУ вживають усіх заходів для захисту України та нагадувалося, що лише за останній тиждень російські окупаційні війська завдали 19 ракетних ударів по Харківщині. Мовляв, у цьому контексті активізація обстрілів українських міст прямо корелювалася зі зростанням кількості рейсів на аеродром белгорода.

«І для перевезення зенітних та балістичних ракет у район белгорода використовувався саме військово-транспортний літак Іл-76. Тому задля зменшення такої загрози ЗСУ контролюють не тільки повітряний простір, а й логістику їхнього забезпечення із застосуванням засобів транспортної авіації.

Потім було підсумкове рішення про те, що ЗСУ продовжать знищення засобів постачання, контролю за повітряним простором та знищення тієї терористичної загро-

зи, зокрема на белгородському й Харківському напрямках. Тобто фактично можна було зрозуміти, що Генеральний штаб дає відповідь на те, хто збив цей Іл-76, який перевозив ракети, і що надалі будуть знищуватися російські літаки, які становлять загрозу для України», — коментує військовий експерт Сергій Згурець. І зауважує: залишків тіл на місці падіння літака розпропаганда не продемонструвала, хоча зійомки там веліси і професіоналами, й аматорами.

Згодом, у день падіння Іл-76, після заяв російського військового відомства, відреагувало й ГУР МОУ. Воно констатувало: обмін полоненими, який мав відбуватися цього дня, не стався... і зазначили, що наразі не мають достовірної та вичерпної інформації з приводу того, хто саме та в якій кількості перебував на борту літака в момент його падіння. «Зі свого боку Україна виконала всі домовленості для належної підготовки до обміну російських полонених військовослужбовців було вчасно доставлено на обумовлене місце для обміну, де вони перебували в безпеці.

Безпеку ж наших Захисників, згідно з домовленостями, повинна була забезпечити російська

сторона. Водночас українську сторону не було поставлено до відома про необхідність забезпечення безпеки повітряного простору в районі міста белгорода у визначений період часу, як неодноразово робилося в минулому.

Україна не була проінформована про кількість транспортних засобів, маршрути та форми доставки полонених. Відомо, що доправлення полонених відбувається як авіаційним, так і залізничним й автомобільним транспортом», — йдеться в реакції ГУР на що подію. І зазначається, що це може свідчити про сплановані та навмисні дії Кремля з метою дестабілізації ситуації в Україні й послаблення міжнародної підтримки нашої держави.

Водночас голова комітету держдуми рф з оборони андрій картаповов заявив, що росія продовжить роботу з повернення своїх військовополонених додому: «Розмовлятимемо хоч із чортом, працюватимемо хоч із нечистим, але нам треба наших хлопців витягати. У нас немає іншого виходу...» (ТАСС).

Очільник мзс рф лавров повідомив у середу ввечері, що його країна вимагає термінового проведення Радбезу ООН через падіння літака, у знищенні якого мос-

ква звинуватила Україну. У терміновості такого засідання рф того дня відмовлено.

У четвер стало відомо, що Служба безпеки України відкрила кримінальне провадження за фактом падіння російського військового літака Іл-76 у белгородській області (рф).

«Розслідування здійснюється за ст. 438 Кримінального кодексу України (порушення законів та звичаїв війни). Наразі СБУ проводить комплекс заходів для з'ясування всіх обставин падіння літака», — йдеться в повідомленні відомства.

У Центрі стратегічних комунікацій теж вважають, що реакція росії на збиття військової «вантажівки» — це провокація, спрямована проти України. І наполягають: довіряти російським офіційним заявам не можна. Москва постійно бреше, як і у випадку з трагедією МН17. Україна наполягатиме на міжнародному розслідуванні інциденту.

У ЦСК наголошують, що доказів загибелі на борту громадян України наразі немає. росія не просила про повітряний коридор і не повідомила Україну про намір транспортувати полонених літаком, що завжди робила в межах попередніх обмінів.

Ольга ВАУЛІНА.

Відповідальні за підготовку номера: Ольга ВАУЛІНА, Вікторія КРАСНОК.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.  
► Рукописів не повертаємо.  
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.

► Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).  
Передплатний індекс на 2024 рік 40224

145,00 грн. — на місяць;  
435,00 грн. — на квартал;  
870,00 грн. — на пів року;  
1740,00 — на рік.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 91724

Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України», 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідок — 503-68-73; відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

